
Procès-verbal de l’assemblée générale du 5 mars 2025 
Aigues-Vertes 

1. Bienvenue : Madame Sandra Baudet 

Madame la présidente souhaite la bienvenue aux présidentes de groupe, membres, amies et 
déclare la 82ème assemblée générale ouverte. 
Mme Baudet remercie la venue de nos nombreux invités et excuse les personnes suivantes : 
M. Antonio Hodgers, conseiller d’Etat chargé de l’office cantonal de l’agriculture et de la 
nature, Mme Patricia Laeser, ancienne présidente de l’UPFG, Mme Héloïse Candolfi, 
directrice d’AgriGenève, Mme Aurélie Guignard de la direcOon romande d’examen de 
paysannes, Mmes Corrèze Lecygne et Fanny Barakat de la FRC, Mme Blerina Zoto, présidente 
du CLAFG, Mme Isabelle Kämpf, présidentes des paysannes du Jura bernois, M. Alexandre 
Cudet, président de l’UMG, M. Xavier Patry, directeur de l’UMG et président de l’Opage, 
M. Cédric Béné, président du CAG, M. Dominique Monney, directeur des LRG, M. François 
Lefort, président de l’associaOon ma-terre. Egalement excusées, Mmes Nathalie Zeller, 
Sandrine Bersier, Laure Chavaz et Michèle Blanchard, membres de notre associaOon. 

La présidente annonce que l’année 2024 a été parOculièrement mouvementée pour 
l’agriculture suisse. D’abord à cause d’une météo très humide puis par la mobilisaOon 
agricole avec des revendicaOons fortes. Suite également à une nouvelle iniOaOve appelée 
« biodiversité » qui heureusement n’a pas recueilli le souOen majoritaire. Concernant notre 
associaOon, le comité cantonal a fait appel à Mme Mickaëlle HauOon-Pra, facilitatrice, afin de 
nous aider à idenOfier nos forces et nos axes d’amélioraOon. Elle nous aide à valoriser nos 
méOers et promouvoir nos tradiOons. Nous avons entamé avec opOmiste un travail de fonds 
afin de renforcer notre foncOonnement interne et pérenniser notre associaOon en étroite 
collaboraOon avec vous toutes et tous. 

2. Allocu7on des représentants officiels : Patricia Bidaux et Caroline Maudonnet 

Allocu7on de Mme Patricia Bidaux, présidente d’AgriGenève 
Mme Bidaux nous dit qu’elle est toujours ravie de parOciper à nos assemblée générale et 
remercie le comité pour sa volonté de pérenniser l’UPFG. Elle confirme que les paysannes et 
femmes rurales sont essenOelles pour Genève et nous encourage à conOnuer de transmegre 
nos compétences. 

Alloca7on de Mme Caroline Maudonnet, membre du comité de l’USPF 
Mme Maudonnet rappelle que l’USPF travaille pour et avec les femmes. Elle passe en revue 
les différentes commissions de l’associaOon et le travail de chacune lors de l’année écoulée.  
Elle indique que la révision de la formaOon supérieure paysanne a débuté et qu’elle aura lieu 
jusqu’en 2029 pour aller de pair avec la révision des formaOons supérieures des agriculteurs, 
arboriculteurs, maraîchers et viniculteurs. Elle nous parle de la formaOon modulaire « nous 
façonnons l’avenir - engagée avec compétence et en réseau » qui débutera en novembre 
2025 jusqu’en novembre 2026. Toutes les infos sont disponibles sur leur site internet 
(www.paysannes.ch. 

http://www.paysannes.ch


3. Appel des groupes 
Tous les groupes sont représentés et sont chaleureusement applaudis au fur et à mesure de 
l’appel. 
Nous nous levons pour une minute de silence en hommage aux membres qui nous ont 
quigées. 

4. Choix des scrutatrices 
Florence Dalle, Karin Kamber et Linda Tissot acceptent le poste de scrutatrices. 

5. Approba7on de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité 

6. Approba7on du procès-verbal de l’assemblée générale du 28 février 2024 
Le PV est approuvé à l’unanimité 

7. Compte 2024 
Françoise Beck nous présente les comptes : 
Rapport des vérificatrices des comptes : Mmes Marie Claire Chenevard et Nicole Girardet 
(suppléante) se sont rendues chez Françoise Beck et ont vérifié la bonne tenue des livres 
comptables. 

- Les comptes tels que présentés sont approuvés à l’unanimité et donne ainsi décharge 
au comité. 

- ElecOon d’une vérificatrice au compte suppléante : Madame Burcu Gokay est 
acceptée à l’unanimité. 

Ainsi Mmes Emilia Schlipf et Nicole Girardet seront vérificatrices des comptes pour 2026 et 
Mme Burcu Gokay suppléante. 

8. Présenta7on, approba7on du budget 2025 et vote concernant les co7sa7ons 2025 
Sandra Baudet indique que la coOsaOon actuelle se monte à Fr. 35.- pour les membres étant 
affiliées à un groupe et à Fr. 55.- pour les membres individuelles. Sur ces montants, Fr. 10.- 
sont reversés à l’Union suisse des paysannes et femmes rurales. La dernière augmentaOon 
date de 2013 et nous éOons passé de Fr. 25.- à Fr. 35.-. Le vote de ce jour concerne une 
augmentaOon de Fr. 15.-, soit passer à Fr. 50.- pour les membres de groupes et à Fr. 70.- pour 
les membres individuelles. Il est précisé que si une augmentaOon des coOsaOons de l’USPF 



devait arriver dans un futur proche, elle ne serait pas répercutée sur les coOsaOons de 
l’UPFG. 

Françoise Beck prend la parole pour présenter deux versions du budget, le premier sans 
augmentaOon de coOsaOon qui présente une perte de Fr. 6’094.- et le second budget avec 
l’augmentaOon de coOsaOon qui présente tout de même une perte de Fr. 2’314.-. 

La discussion est ouverte au sujet de ces deux budgets. Mme Claude Bocquet demande le 
montant disponible sur les comptes, ce qui lui est indiqué et quelle est la foncOon de la 
coach. La coach aide le comité à être plus visible et donne des pistes pour restructurer 
l’associaOon. 

Mme Patricia Bidaux trouve que la coOsaOon de l’UPFG reste minime même avec 
l’augmentaOon demandée en regard des coOsaOons des associaOons masculines qui sont 
souvent largement plus élevées. Elle fait encore remarquer qu’un invesOssement est 
nécessaire pour avoir en retour une associaOon plus acOve et efficace. 

Il est également demandé au comité quels sont les projets pour avoir des entrées d’argent 
autre que les coOsaOons et quelles sont les manifestaOons auxquelles parOcipera l’UPFG en 
2025. Le comité souhaite créer un évènement propre à l’UPFG mais cela en 2026. Quant aux 
manifestaOons pour cege année, le comité souhaite megre toute son énergie dans la 
nouvelle organisaOon de l’associaOon et n’a donc pas prévu de parOciper à des évènements 
en 2025. Le comité indique que les stands sont souvent payants lorsque nous parOcipons à 
des manifestaOons ce qui pèse sur nos finances : en effet, nous sommes visibles en étant 
présentes, mais le stand + le concept présenté sur place nous coûte plus qu’il nous rapporte. 

Mme Nicole Girardet demande pourquoi le comité ne souhaite pas parOciper à la fête des 
vendanges de Russin : la réponse est encore pour garder de l’énergie dans la restructuraOon 
de l’associaOon. Russin nous rapporte effecOvement de l’argent, mais il y a pas mal de travail 
pour le comité avant et après la manifestaOon sans compter la recherche de membres et la 
planificaOon des horaires pour les 2 jours de la manifestaOon. 

Mme Laurence Kunz nous demande quels sont les fonds propres de l’associaOon. Le tableau 
de la fortune affiché ci-dessus mais non présenté lors de l’assemblée générale lui sera 
communiqué ultérieurement. 

Mme Elisabeth Giauque demande si nous ne devrions pas megre en place des coOsaOons 
sympathisantes. Selon elle, beaucoup de membres seraient intéressées à soutenir l’UPFG par 
ce biais. Il lui est répondu que cela pourrait être une soluOon pour des membres sans droit 
de vote. 

A la quesOon acceptez-vous l’augmentaOon de coOsaOon de Fr. 15.- ? la réponse est oui avec 
1 abstenOon. A la quesOon acceptez-vous le budget présenté avec augmentaOon de la 
coOsaOon ? La réponse est oui avec 1 abstenOon. Le comité remercie sincèrement ses 
membres pour la confiance qui lui est montrée par ces votes. 

9. Approba7on des rapports 
Les rapports des acOvités sont depuis quelques années transmis par le biais de la legre de 
nouvelles envoyées avec les convocaOons à cege assemblée. Les rapports sont approuvés à 
l’unanimité. 

10. Nouvelles du comité 

• Départs : Mme Roxane Pogu a décidé de ne pas se représenter pour un 3ème mandat. 
C’est avec beaucoup d’émoOon que nous lui souhaitons bon vent pour la suite. Mme 
Patricia Ménétrey reprend son poste de secrétaire 



• Nouvelle iden7té visuelle : Sarah Courtois présente le nouveau logo à l’assemblée et 
explique ce choix par rapport aux couleurs choisies et aux symboles représentés. 

• Vision 2030 : avec l’aide de la coach, une réflexion a été faite sur la manière de renouveler 
l’image de la femme rurale afin d’azrer une nouvelle généraOon prête à s’invesOr dans la 
vie agricole et associaOve. 6 thémaOques ont été idenOfiées et pour chacune d’entre elles, 
une commission sera consOtuée. Il s’agit des commissions suivantes : membres, 
communicaOon, manifestaOons, partenariat et financement, formaOons conOnues et 
acOvités et loisirs. Le comité se donne 2 ans afin de créer ces commissions et de les megre 
en route. Dans l’idéal, une trentaine de membres seraient recherchées afin d’y parOciper. 
La commission communicaOon a déjà commencé depuis février à publier 2 fois par 
semaines sur Facebook et Instagram. Si vous désirez parOciper, n’hésitez pas à demander 
au comité. Une fois par mois, nous diffusons une courte vidéo présentant l’une des 
membres de l’associaOon. Merci à Chantal Kolly qui s’est prêtée au jeu en premier. Des 
formulaires sont disposés à l’entrée de la salle pour celles qui souhaitent y parOciper. 

11. Divers et proposi7ons individuelles 
• Les 7 associaOons de paysannes romandes ont uni leur force pour créer un calendrier de 

l’Avent 100% romand avec des produits du terroir. Il sera disponible en pré-commande 
entre le 2 et 30 juin au prix de Fr. 185.- et en commande jusqu’à fin septembre au prix de 
Fr. 195.-. Pour le canton de Genève, le comité a prévu de contacter des entreprises afin 
qu’elles se les procurent comme cadeau de fin d’année pour leurs clients. 

• Le 25 mars prochain, l’assemblée générale d’AgriGenève se Oendra à Aigues-Vertes. Elle 
sera précédée plus tôt dans la maOnée par celle du cercle des agriculteurs de Genève. 

• Le 8 novembre 2025, le comité organisera un blind test musical à la salle communale de 
Laconnex, sur une idée du groupe de Laconnex. Réservez cege date ! Ce sera un moment 
convivial pour resserrer les liens entre les différents groupes ou les membres individuelles. 

• Prochaine assemblée générale le mercredi 4 mars 2026. 

Pour conclure, Sandra projege sur l’écran différents adjecOfs représentant les femmes 
rurales et paysannes que nous sommes et dont nous pouvons être fières : moOvée, engagée, 
compétente, fière, serviable, dynamique, solidaire, innovante, entreprenante. 

Clôture de l’assemblée à 15h30, suivie d’un goûter. 


